

# 江苏上半年查出 医保定点机构违规金额2237万

快报讯(记者 项风华)现代快报记者昨天从江苏省人社厅获悉,今年上半年,全省各地通过日常稽核、重点稽核和举报稽核等方式,查出定点医疗机构、定点药店违规金额达2237.51万元。

截至6月底,全省医疗保险支付稽核共核查享受待遇人数为1229654人,比2011年同期增加98136人;稽核医疗机构、定点药店数为7717个,比去年同

期增长了58.36%;查出违规定点医疗机构、定点药店数843个,比去年同期下降了2.09%;定点医疗机构、定点药店违规发生率为10.92%,比去年同期下降了近7个百分点。查出定点医疗机构、定点药店违规金额2237.51万元,比去年同期下降27.84%。

省人社厅有关负责人表示,随着全民医保的到来,支付稽核工作显得日益重要。各地要以贯

彻《社会保险法》为契机,进一步加大稽核工作力度。通过强化宣传教育,促使参保人员和定点单位增加守法意识,从而减少欺诈骗领等违规现象的发生。同时,丰富稽核手段,在进行网上监控的同时,仍需多采取明查暗访、实地稽查等手段对定点医疗机构、定点药店进行监管。对于稽核查出的问题,应及时采取有效的整改措施,督促被检查单位整改到位。

## ■ 相关新闻

### 无锡比对殉葬信息发现 4580名已逝人员仍“享受”社保

快报讯(记者 薛晟)日前,无锡市社保基金管理中心对民政部门提供的近2万条殉葬信息逐条进行比对分析,发现有4580名已逝世人员却仍在继续“享受”社保待遇。结合比对分析,在核实无误的情况下,无锡市社保基金管理中心将对这些被冒领的社保金进行清算追缴。

据了解,这种利用民政部门殉葬信息实时掌握参保人员资格认证状态,以防止社会保险基金流失的做法,在江苏尚属首创。

无锡市社保基金管理中心养老保险部负责人告诉记者,以往社保部门比对参保人员逝世与否的信息,主要是和公安部门的户口管理等信息进行比对,但往往存在时间差等客观原因,从而有可能导致社保基金流失的问题。

今年1月1日起无锡市执行

《无锡市市区殡葬基本服务项目免费办法》后,民政部门为了掌握符合《办法》的人员信息,社保部门提供了全体参保人员的信息,以供比对。同时,社保部门也提出让民政部门提供丧葬信息来对参保人员的信息进行比对,以便及时了解并掌握这些人员的社保、医疗参保状态。

据介绍,此次无锡市社保基金管理中心把民政部门提供的2011年1月至2012年7月的近2万条殉葬信息进行比对分析,发现这些已逝人员中,有415人还在继续“享受”养老待遇,其中基本养老281人,居民养老134人,涉及月养老待遇68.67万元,其中有132人(居民养老111人)已火化了3个月以上,占到31.8%。此外,有4165人还在继续“享受”医疗待遇状态,其中基本医疗保险333人,居民医疗3832人,其中有3715人(居民医疗3474人)

已火化了3个月以上,占到89.2%。

对此,无锡市社保基金管理中心养老保险部负责人表示,一般参保人员逝世后,家人需要为其料理身后事等事宜,对于已逝人员的信息上报并领取相应的丧葬抚恤费,间隔在1-2个月的时间是属于比较正常的,但是一般超过3个月的时间,仍然不到社保部门领取丧葬抚恤费,而已逝参保人员的养老、医疗资源却仍然在被领取和使用,这就涉嫌冒领了。

为了规范市民社保待遇的支付,防止社会保险基金的流失。目前,根据和民政部门提供殉葬信息的比对分析,无锡市社保基金管理中心将停发火化3个月以上人员的养老待遇,将终止基本医疗保险人员的参保状态,并将终止其基本医疗保险待遇。

## ■ 案件播报

### 非法经营承兑汇票12.4亿 他留下“遗书”负债潜逃 目前已被刑事拘留

从2009年起,江苏省扬州市江都区私企老板沈某凭借自己的承诺,收来了大量银行承兑汇票。借着这些承兑汇票,沈某不断加大生产投入,企业规模越做越大。然而,也是因为这些承兑汇票,让资金链日趋紧张的沈某不堪重负,最终负债潜逃。日前,江都警方成功侦办了这起案值12.4亿元的非法经营承兑汇票案。

#### 承兑汇票让他成了“大老板”

沈某的经历颇为传奇:当过售货员、贩过服装、卖过日杂品、当过小工人。因为肯吃苦又能干,他很快成为企业的部门经理。

2008年,沈某筹集400多万元资金,在当地办了家企业,当年企业销售额就达到400万元。正当他对未来充满期待时,金融危机不期而至,他的企业资金周转出现困难。这时,一位从事金融工作的朋友告诉他一条“捷径”,银行承兑汇票。沈某了解到,这种汇票可以当钱用,但必须在票面约定的到期日方可取现,如果要提前兑现,需向银行支付一笔费用,且手续繁琐。

沈某身边不少经营企业的的朋友,经常收到客户支付的承兑汇票。沈某便找到他们,向他们借了几张几个月后才能兑现的承兑汇票。沈某拿着这些承兑汇票,向供货方购买了大量原料。1个月后,沈某将生产出的产品售出,并将借的承兑汇票以现金形式还给朋友。几番下来,沈某以良好的信誉,在朋友圈里树立了“一言九鼎”的形象。于是,越来越多的朋友将自己的银行承兑汇票交给沈某。而这些承兑汇票,也给沈某带来了大量的资金流。很快,他便成了当地有名的大老板。

#### “拆东补西”债台高筑

2009年底,企业产品出现滞销,而销售出去的货物也难以及时收回资金。这时,那些承兑汇票的持有人开始要债。无计可施的沈某为了维护自己的诚信形象,开始向更多人借承兑汇票,再将这些承兑汇票低价卖给第三方套现,然后用套现的钱偿还到期的债务。明眼人都知道,这种“拆东墙补西墙”的把戏,就像滚雪球,只会让债务越来越重。然而,这时的沈某已顾不上这些,他千方百计保证企业的资金链不能断裂。最多的一次,他向

朋友借了张700万元的承兑汇票,以660万元卖出套现,在一张票上即亏损40万元。

#### 留下“遗书”负债潜逃

沈某冒着极大的风险,全力维护企业资金周转,但行业景气持续低迷,产品销售每况愈下。

2012年5月的一天,沈某的妻子刘某像往常一样早早起床,却发现丈夫不在身边,床头放着封信件,沈某在信中表示,自己亏了很多钱,也借了很多朋友的钱,如今已是天文数字,只有一死。随后的几天里,越来越多的人找上门来:“你老公欠了我们几十万的承兑汇票,你让他不要躲了!”

接到群众报警后,江都区公安局经侦大队对此案进行立案侦查,6月5日,沈某被警方抓获。因案情牵涉人员较多,随后,民警又赶赴上海、无锡、镇江、泰州等地,调取相关资金交易资料,到目前为止,整个案件涉案金额高达12.4亿元,造成报案人损失7000余万元。现沈某因涉嫌非法经营罪被警方刑事拘留,案件正在进一步审理中。

通讯员 戴明广 孟萍 陈阳  
现代快报记者 丁宇

## 苏州巧匠复原清代海棠花轿 历时一年半,造价50万元

日前,苏州临湖镇上的一位能工巧匠历时一年半,还原复制出一顶清代时期最具江南特色的海棠花轿,让人眼前一亮。

据了解,这顶花轿的造价达50万元,号称花轿中的“劳斯莱斯”。

这顶华丽精美的海棠花轿现在摆放在临湖镇玉树堂内。制作这顶花轿的巧匠谢惠强告诉记者,明清之际,江浙之地最为华贵、精美的就是海棠花轿,也叫龙凤花轿。

花轿大量使用浮雕、透雕、贴金等装饰手法,雍容华贵。谢惠强介绍,海棠花轿一共由666块花板拼成,从上到下一共有10层,它们分别为,轿基、轿身、挂落、轿面、轿栏、轿笼、牌坊、面首、轿亭、轿顶。花轿选材要求既轻巧又耐用,一般选用香樟、柏木、银杏等木材,在每层之外都雕刻着精美的图案,这些图案像百子戏春、福寿双全、福在眼前,每个图案都代表着对未来生活的美好祝愿。

谢惠强是一位已有三十年技艺的木工巧匠,20年前一次偶然的机缘,他曾在苏州的民俗博物馆里看到了一顶制作精良的清代花轿,产生了极其浓厚的兴趣。为了能够原汁原味地将海棠花轿复原,谢惠强和他的团队专门聘请了苏州民俗博物馆的民俗专家担任了顾问。

有意思的是,这顶花轿寻遍四周也无法找到登轿的入口。谢



这顶海棠花轿造价50万元

惠强介绍,这种花轿要两个大汉将轿顶掀开后,才能打开轿门,这样的设计也是颇有讲究。“新娘子进去了,门封好,在路上没有人有本事把它打开,一定要到男方家,厅里边,当着长辈,亲戚,把这个轿子开门,叫原封不动,娶了个新娘子,原封不动地

过来了。”谢惠强说。

耗时一年半,花费50万,海棠花轿终于重现眼前,谢惠强难掩激动心情。他说,这顶花轿将一直摆放在他的玉树堂内,也希望能有机会让它在现代婚礼中有所应用。

现代快报记者 王玲玲 文/摄

## 太平洋保险在线商城上线 致力构建“全方位客户立体沟通平台”

历经数十年发展,保险业日益成熟,消费者需求也日益多元化。率先提出并着手实施“以客户需求为导向”战略转型的太平洋保险,近日正式推出太平洋保险在线商城:www.ecpic.com.cn。这标志着,太平洋保险构建完成了集电话、网络及移动终端三位一体的“全方位客户立体沟通平台”。

太平洋保险深知,每一次的成长和进步,都离不开众多用户的鼎力支持。为此,太平洋保险在线商城特别推出“礼·商网来”——“iPad天天拿,奔驰C200换回家”网络活

动,真情回馈用户。8月16日-9月15日期间,登录www.ecpic.com.cn注册,就送保额为2万元的人身意外险,还有每天一台iPad大奖,天天抽取;车主用户,更可获得免费置换奔驰C200的非凡礼遇。

太平洋保险以“关注客户需求、改善客户界面、提升客户体验”为转型目标,构建的“全方位立体沟通平台”,以“全产品线”、“全方位”、“全流程”、“全天候”的全新服务模式,革新消费者保险体验,也将开启保险业的全新时代。

真心 真意 关爱 考生

#### 换个大屏智能机 犒劳自己吧

电信天翼大屏智能手机暑期学子特惠开场啦! 990元就可购得天翼大屏智能机,还有1999元话费+1G流量学子大礼包相送!

大学新生入学再送  
1999元话费+1200M流量!

天翼用户发送短信YXYX至106596000即可免费订购最新高招资讯及专家建议。

中国电信 CHINA TELECOM

推荐智能手机:电信版iPhone 4s